

李庄镇加大要素保障力度 助推绳网产业集群发展

李庄镇 近年来,李庄镇实施绳网产业集群化发展策略,不断优化对企业服务政策,加大对企业服务力度,目前已形成绳网企业“扎堆”发展、产业“抱团”崛起的集群发展态势。

春节期间,山东滨州八匹马塑料化纤制品有限公司加紧生产了一批建筑安全网订单,这些安全网将陆续发往广东、上海等地。山东滨州八匹马塑料化纤制品有限公司总经理李守宁说:“目前,现在我们企业有40多台套设备,每天大概有100余名工人满负荷工作,日产量能达到20吨。”

建筑安全网一直是绳网企业中的主要产品。然而,随着市场趋于饱和,大多数企业走进了发展的瓶颈期。李守宁告诉记者:“产品同质化比较严重,市场对企业的要求越来越高,我们在生产、销售、研发等方面面临着很大的压力,急需引进新化

的智能设备实现技术升级。”

面对企业发展瓶颈,李庄镇政府依托本地绳网的政策优势,引导企业用好各类金融贷款,对绳网产品、绳网设备进行升级改造。

李庄镇经委办副主任刘凯行说:“面对部分企业融资难、融资贵的问题,我们积极对接科技、金融服务中心等部门,协调企业和银行,通过开展银企对接会等活动,协助企业申请科创贷、创业贷等金融扶持贷款,解决企业融资难题。”

“通过更新换代,机器的智能化水平、生产效率都得到了提高,人工成本节约了大约20%,并且工艺上也有提升,提升了产品的抗老化年限,残次品率降低了20%。”李守宁高兴地说。

无独有偶,滨州市华怡化纤绳网有限公司是一家生产盖土网、遮阳网的厂家,已有二十多年的历史。随着企业发展,企业

在巩固国内市场的同时计划拓展国外市场。滨州市华怡绳网有限公司车间主任李合亮说:“首先是面要广,量要大,同时我们也希望利润能高一些。”

但是,由于最初厂房与设备等规模都无法达到外商要求,一度让企业陷入困境。企业遇到困难,政府来帮忙,滨州市华怡绳网有限公司在李庄镇政府帮助下顺利入驻大通产业园,集中抱团的发展模式也让企业客户也越来越多。

“现在,我们的设备从原来的3台增加到现在的16台。无论是厂房面积,还是设备、产量都有一个很大的提升,现在我们的标准达到了外商所需要的水准。”李合亮说。

政府的大力支持激发了绳网企业技术创新、研发新产品的热情。目前,李庄镇已培育国家、省、市级科技型绳网企业50多家,绳网产品已拓展到24个系

列300多种规格,市场份额占全国80%,广泛应用于农业、体育、军事等行业领域,产品出口到欧美20多个国家,绳网产业产值达到240亿元,并入选省级特色产业集群。

“下一步,政府将带领企业走出去,引进来,加强与科研院所和高校的合作,在绳网产品转型升级,提档升级方面进行助力。然后,依托大通产业园引进跨境电商项目,推动绳网产品线上交易额的突破,引导绳网产品走向高端化、智能化。”李庄镇党委委员、副镇长成兴鹏说。

(高茜 曹蕊)



我县组织收听收看全市 决战决胜2024全面提升 八大品质动员大会

惠民讯 2月19日,全市决战决胜2024全面提升八大品质动员大会召开。李洪涛、袁光新、杨宝亮等县领导在我县分会场收听收看。

会议指出,决战决胜2024全面提升八大品质,要更高的品质而战,把坚持高质量发展这个“硬道理”,摆在更加突出的位置,加快推进新型工业化,加快打造制造强市,加快建设现代化产业体系,坚决打赢“招商引资、项目建设、工业经济”三大战役,为品质滨州提供更为坚实的物质基础和保障,要更强的科创品质而战,坚持把科技创新摆在经济社会发展首位,大力推进“五主并举”,以科技创新推动产业创新,更好推动研发大投入、成果大转化、效益大提升,更好推进“科技-产业-金融”良性循环,更好促进各类创新企业培育好、引进来、留下来,

努力把产业优势、科技优势、人才优势更大力度地转变为区域发展的现实生产力。要更活的开放品质而战,牢牢把握开放发展这条工作主线,在“10+N”方面解放思想,全力破解当前全市面临的制约难题;谋划实施好新一批“改革攻坚”事项,持续深化财税金融、国资国企、生态文明等重点领域改革,力争推出更多原创性改革、引领性举措,取得更多突破性进展、标志性成果。要更优的服务品质而战,服务好市民、企业、科研院所和高等院校、驻滨单位、基层组织,特别是,树牢“让企业和企业家人舒服”的理念,持续深化成就企业家梦想行动,全面提升政务服务、政策服务、要素服务、法治服务等效能,全力支持企业做大做强、做优、做久。

(董梦璐 刘社)

2024年新城开发指挥部 重点项目建设暨 招商引资动员大会召开

惠民讯 2月18日,我县召开2024年新城开发指挥部重点项目建设暨招商引资动员大会,县委副书记、副县长、新城开发指挥部总指挥王斌参加会议,县委常委、副县长、新城开发指挥部副总指挥武义主持会议。

会议宣读了《关于对2023年度惠民县新城优秀建设单位和施工单位予以公开表扬的决定》(新城开发指挥部关于成立招商引资工作专班的通知),并为受表扬施工单位、建设单位颁发荣誉证书和奖牌。

会议指出,2024年是我县高质量发展积蓄势能的一年,更是新城项目陆续完工、建成投用的关键年,指挥部和参建单位要以“起步即起势、开局就冲刺”的状态,迅速掀起决战决胜新高潮,在项目建设上提质效、在招商引资上求突破,为打造宜居宜业宜游魅力惠民新城作出更大贡献!

会议强调,要再接再厉,打好“项目建设”主动战,以“起早”的心态、“提速”的姿态、“冲刺”的状态,力争实现开门红、季季旺、全年胜。要精准发力,做好招商引资谋划和招商资源共享,打好“招商引资”攻坚战,跑好新年开局“第一棒”,奋力夺取“开门红”,全力以赴推动新城开发建设走在前、开新局!

(刘元元 高茜)

我县举办龙年首场线下招聘会

惠民讯 2月19日,我县组织开展“春风送岗位 就业暖民心”2024年春风行动暨就业援助月专场招聘会,集中帮扶高校毕业生、农民工、退役军人、就业困难人员等各类求职群体,同时也为我县各类用人单位搭建供需对接平台。

招聘现场,人头攒动,前来求职的群众络绎不绝。各个企业展位上,招聘信息、企业简介、职务设置一目了然,满足了大量求职者的求职需求。

求职者李涛说:“感谢这

次招聘会给我提供者一个工作的平台。我之前从事焊接行业,这次来招聘会主要是想找一份接近焊接之类的行业。”

随着近年来对企政策的不断优化调整和企业间竞争加剧,多地企业从春节前就开始加速生产。这场招聘会不仅满足了求职者的求职愿望,更满足了企业的用工需求。

山东富瑞工贸有限公司办公室主任赵志强说:“现在我们企业人才发展工作不断完善,研发项目也不断落地,客户量持续增

加,公司产能得到进一步扩展和释放。目前公司需要大量的技能人才和有志青年来支持公司产能的提升。这次招聘会给企业提供了招引人才的机会,也为企业发展提供一定的帮助。”

据悉,本次招聘会汇集信誉楼、亨通、惠宇汽车、元旺电气等50余家企业参加,涉及机械制造、纺织服装、劳保用品、休闲餐饮、生物化工、食品加工等行业领域,提供生产、营销、管理、设计等5000余个工作岗位。现场参会人员达到3000余人次,

达成初步就业意向600余人。

“接下来,我们将充分发挥部门优势,广泛动员社会机构、企业和劳动者参与活动,更好利用市场化资源,形成工作合力,做好返乡务工人员保障服务,为全县返乡务工人员、就业困难人员办实事、做好事、解难事,全力帮助群众‘好就业、就好业’、企业‘好招工、招好工’。”县公共就业和人才服务中心副主任杨磊表示。

(褚建)



我县农技人员深入一线 支招应对寒潮

惠民讯 近日,为防范寒潮天气对农业生产带来的不利影响,县农业农村局组织农技人员分赴深入田间地头,指导农户和养殖户做好防寒防冻工作。

在山东亚太中慧集团何坊养殖场,负责人孙晋芳正忙着查看肉鸡的生长和大棚通风情况。“我们这鸡还有十几天就出栏了,冷空气让棚内通风不畅,影响鸡的生长,让我们非常头疼。”

得知情况后,县农业农村局第一时间组织农技人员赶往养殖场,就应对寒潮天气提供技术指导。县农业农村局畜牧生产股副股长张淑敏说:“这次寒潮来临,我们提醒各养殖户储备充足的饲料,防止寒潮天气饲料供应中断。保持舍内温度,减少寒风对鸡的应激作用,准备好应急药物。水电方面也一定要注意。”

与此同时,县农业农村局农技人员也在何坊街道郎家村的黄瓜大棚对农户进行指导,让农户在寒潮到来之前,做好防寒防冻工作,尽可能地减少寒潮带来的影响。高级农技师李东超说:“这次低温天气,对我县设施蔬菜有一定影响。希望大家,尤其是日光温室种植户要及时地关闭风口,及时落下棉被对棚内进行保温。同时,为了提高植株抗逆性,要及时喷施磷酸二氢钾、氨基酸、芸苔素等叶面肥料。大棚棚内是种植期,已经定值的可以在棚内加盖小拱棚,还未定值的要在本次寒流末尾及天晴之后,再进行种植。”

据悉,为应对此次寒潮天气,县农业农村局出动36人次,下沉一线到全县14个镇办进行寒潮防范指导,做好病虫害防治,保障农业生产安全。

(阮俊杰)

健康服务进书会

2月21日,胡寨书会拉开序幕,县卫健局统筹联动,组织调动系统内相关医疗卫生单位深入胡寨书会,开展健康义诊,进行科普宣传,提供志愿服务,为群众送关爱送健康,为书会顺利举行贡献卫生力量。

此次义诊共有滨州医学院附属医院美容医学部、滨州市医师协会医学科学普及分会、滨州市

中心医院派胡寨镇卫生院帮扶专家团队、县妇幼保健专家团队四支队伍参与,涵盖呼吸内科、儿科、妇科、骨科等10余个专业,共服务群众800余人次,发

放健康知识宣传单1500余份。

(韩金铭 简月佳)



守护“童”心 促进儿童健康成长

2月19日,孙武街道城头社区与山东中医药大学“惠乡同行”服务队联动,开展了一系列关爱儿童活动,守护“童”心,让儿童在阳光的环境下健康成长。

活动上,团队生动讲解了中医文化的博大精深以及中药材的源远流长;在社区“农家书屋”内与社区儿童共享阅读时光,打造自由阅读新空间;在“心理咨询室”内,团队成员与儿童进行沙盘游戏,以观察和分析他们的心理状况。活动的开展,进一步促进了儿童健康成长。

活动中,团队生动讲解了中医文化的博大精深以及中药材的源远流长;在社区

(全琳琳 谢广军)

科技政策、服务信息送上门 我县激活企业发展引擎

惠民讯 科技创新是引领发展的第一动力。近年来,我县深入实施创新驱动、发挥科技资源等优势,用科技“及时雨”浇灌企业“创新树”,为推动我县经济高质量发展提供了有力的科技支撑。

山东德信生物科技有限公司是一家集兽药产品研发、生产、销售、服务于一体的现代化高科技企业,企业主导产品有荆防败

毒散、柴胡注射液等产品。作为高科技企业,研发是重中之重,但是在企业科研过程中却遇到了不小的困难。

山东德信生物科技有限公司副总经理田红卫说:“我们在生产过程中遇到的主要问题就是金银花产品提取率不是很高,茎叶等副产品有效利用率不高,基本上都是浪费掉了。”

在得知企业遇到问题后,县

科学技术局迅速成立专班,及时了解企业遇到的难题,并且积极协调上级科研单位,快速帮助企业解决了燃眉之急。

“了解到企业技术需求之后,我们第一时间联系了省科学院、省农科院的专家,促进企业与高校建立了产学研合作关系,共同开展金银花高价值产品的研发。”县科学技术局综合业务股股长赵正祥说,“针对企业的这一研发

课题,我们还争取了省重点研发计划项目,帮助企业申请了一千万元的科技成果转化贷款,进而减轻企业的研发负担。”

近年来,我县大力聚集科创要素,推荐科技成果转化贷款3.4亿元,争取各级科技奖补资金2500余万元,引进省级人才2名。同时,培强科创主体,高新技术企业总量达到97家,科技型中小企业总量达到274家。

县科学技术局党组书记、局长冯洪江表示:“下一步,县科技局将聚力研发赋能、主体释能、平台聚能、人才蓄能、服务提能‘五项工程’,在推动全县科技事业跨越发展上实现更大进步。”

(阮俊杰)

百字新闻

清河镇 上好开工安全课

为确保新年开工起好步、开好局,2月19日,清河镇组织辖区各企业收听收看山东省2024年安全生产开工“第一课”直播,推动各企业绷紧安全生产弦,把好复工安全关。

下一步,清河镇将持续把辖区安全生产方向盘,强化安全生产责任落实,加强对各企业安全生产的检查督导力度,真正做到防患于未然,为全镇经济社会高质量发展提供坚强有力的安全保障。

(虎超群)

皂户李镇 扫雪保畅通

为及时、迅速、高效、有序地清除积雪,方便群众工作和生活,2月21日,皂户李镇迅速启动雨雪天气应急预案,高效有序开展各项扫雪除雪工作。

工作中,皂户李镇以雪为令,闻雪而动,第一时间进行安排部署,按照机械扫雪为主、人工扫雪为辅的原则开展扫雪保畅工作。数百名党员干部志愿者坚守岗位,使用铁锹、推雪铲、扫帚等除雪设备,精细实施组合作业,对辖区主次干道的积雪逐段清理,确保居民出行安全得到保障。

(牟树涛)

桑落墅镇桑南村 举办首届“村晚”

近日,桑落墅镇桑南村在村文化广场举办了以“幸福桑南村 希望在路上”为主题的春节“村晚”,让村民过了一个年味十足的别样春节。

节目内容涵盖武术、歌曲、舞蹈、大秧歌、乐器、戏曲、朗诵等多种形式,无论是节目内容还是节目形式都兼顾到不同年龄段的喜好,赋予了这场村晚人情味,以大众喜闻乐见的方式,实现了群众与文化的双向奔赴。

(王俊枝)